

Изменение потребительских цен в июле 2022 г.

В июле 2022 г. сводный индекс потребительских цен составил по отношению к предыдущему месяцу 99.4 процента, в том числе на продовольственные товары – 98.5, непродовольственные – 99.6, платные услуги населению – 100.3 процента.

В продовольственной группе товаров отмечается сезонное снижение цен на всю плодоовощную продукцию (в среднем на 12%), яйца (на 2.3%), молоко и молочную продукцию (на 1.6%). Продолжают снижаться цены на сахар – за месяц еще на 5.7 процента. Кроме того, на 1-2 процента подешевели макаронные и крупяные изделия, масло и жиры.

Среди непродовольственных товаров в среднем на 5 процентов подешевели электро- и телерадиотовары, компьютеры, стройматериалы и велосипеды. Незначительно снизились цены на одежду и белье, обувь, галантерею и мебель.

Цены на бензин и дизельное топливо остались без изменения, а газовое моторное топливо подешевело на 8.7 процента.

Рост цен был отмечен только на топливо для населения (уголь и дрова подорожали на 4%), парфюмерно-косметические товары (на 3.1%), моющие и чистящие средства (на 1.8%).

В группе платных услуг в июле традиционно меняются тарифы на коммунальные услуги. Так, плата за электроэнергию повысилась на 4.6 процента, отопление и горячее водоснабжение – на 4.3, холодное водоснабжение и водоотведение – на 4.1 процента. Плата за содержание и ремонт жилья не менялась. В результате **индекс цен на услуги организаций ЖКХ, оказываемые населению, составил в июле 102.7 процента.**

Сохраняется рост цен на услуги зарубежного туризма – на 2.5 процента, а так же на 11.6 процента подорожал проезд в такси и на 6.4 процента – услуги организатора проведения торжеств.

Одновременно в июле 2022 г. в результате снижения процентных ставок банков по потребительским кредитам для тех, кто оформил такой кредит в июле, ежемесячная плата за пользование им стала меньше на 12.7 процента.

Стоимость минимального набора продуктов питания, используемого для межрегиональных сопоставлений покупательной способности населения, составила по Ярославской области на конец июля 5469.2 рубля и снизилась по сравнению с предыдущим месяцем на 5.8 процента.

По отношению к декабрю 2021 г. индекс потребительских цен составил 111.0 процента.